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Augusstus 16 én uj előfizetést nyitót 
tssk a Debrecenre. Kérjük azokat a 
ttsxtelt előfizetőinket, akiknek előflzc- 
téoflk jalias hó végével lejárt, hogy as 
előfizetés megajitásáról idejekorán gon­
doskodni szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében akadály történjék.

Folyik a puhitás.
Egyre közelebb juttunk augusztus 

23-hoz. A bekövetkezendő politikai kri­
tikus napok közt elsőrendűen kritikus 
nap lesz ez, a szabadelvű értekezlet 
napja. A szabadelvűpárt mai formáját 
és alakjában nem maradhat együtt, az 
bizonyos. Ezzel tisztában van minden 
világosabban látó, elfogulatlan s a ki 
bontakozáson őszintén dolgozó, komoly 
politikus. Százharminc-száznegyven em­
bere van. Tehetetlen és élettelen tömeg. 
Am azért mozdulatlanságában s főleg a 
hozzá tapadó hagyományok, rossz hír­
név, szégyenteljes múlt kapcsán azt a 
hiedelmet kelti, hogy ellensége a nem­
zeti ügynek, ravaszul leselkedik, mint 
a róka, hogy hol üssön a sajtra ? Ha 
nem engednek Becsben, sok része le­
het ebben ennek a 140 embernek hű- 
máj ban bujkáló politikájának. Mert 140 
képviselő mégis csak valami jelentős 
súly a latban.

Így ál Iván a dolog, a koalícióban 
helyet foglaló fi7-esek munkája is meg 

•van bénítva. Szükség esetén elismernék

a függetlenségiek is, — hisz ott a fel­
iratuk — hogy most még a (i7-esek is 
a kezükbe vehetik a kiegyenlítés gyep­
lőjét, mert a választások a 67 eseknek 
is adtak többséget. Ám hogy vegyék ? 
Többséget csak a szabadéivilpárt hoz­
zákapcsolása után hozhatnak ki, mert a 
mai koalícióban helyet foglaló szövet­
séges pártok között nemcsak egyen­
ként, de kettőosztva 67-esekre és 48- 
asokra, a függetlenségieknek van meg 
a többségük. Tehát már számtani szük­
ségletből is kell, hogy a szanadelvüek 
csatlakozzanak a koalíciós 67-esekhez. 
így plust nyervén a függetlenségiek fö­
lött szabadabban mozoghatnak, indíthat­
nak akciót és befolyásolhatják számbeli 
túlsúlyúknál fogva a koalíció munkás­
ságát. Ez a becsületes ut és a józan 
belátás által diktált politika s nincs el­
lene kifogásuk, sőt ezt akarják maguk 
a függetlenségiek is.

Ha vannak józan politikusok, van­
nak elfogultak is mindig, akik felveszik 
a harcot a becsületes felfogással. Fel­
vonultak most is Tisza István gróf sze­
mélyes vezérlete alatt s hetek óta 
ugyancsak dolgoznak, hogy a jó szellem 
fölött diadalt üljön a rossz és a sza­
badelvű párt továbbra is megmaradjon 
osztatlanul, dicstelen pályafutásának 
pályafutásaképp mai, férfiakhoz nem illő 
Helyzetében.

Tisza gróf például cikket irt teg­
nap ismét s kaeskaringós észjárásának

minden virágát kínálja benne a szabad­
elvű pártnak. Vitatkozik azokkal, akik 
a töltetlen feloszlás és a munka mellett 
vaunak. Amit a szabadelvű párt múltjá­
ról mond, ahhoz semmi szavunk immár. 
Erre nézve klasszikus bizonyítvány fek­
szik előttünk : a választásokból kikerült 
nemzeti ítélet. A nemzet igenis úgy 
döntött, hogy a szabadelvű párt uralma 
káros, nemzetellenes volt s abból többé 
nem í< ér. Elsöpörte őket.

De szavunk van ahhoz, amit a sza­
badelvűiért jövőjére nézve elénekel. 
Azt mondja : a szabadelvüpártnak együtt 
kell maradnia. Ha a koalícióban helyet 
foglaló fi7 esek tesznek lépést feléjük 
akkor segiiökezet nyújtanak, ha nem 
akkor várnak. Ejnye ! A győzők köze­
ledjenek a legyőzőitekhez ? ! A bibor- 
palástot váltsák fel az ö rongyaikkal ? 
Legyenek olyan mamelukok, mint vol­
tak ők 40 esztendeig ? Ilyen idea csak 
Geszten teremhet meg.

Ha azonban, folytatja Tisza, nem 
közelednek a koalíciós 67-esek, ekkor 
várjanak a szabadelvűek addig, míg a 
koalíció kormányra kerül s akkor ve­
gyék fel ellene az ellenzéki küzdelmet 
és szerezzék vissza igy a népszerűsé­
get (?) No, ez az ; Erről sugdosnak 
napok óta. Hogy azt várja a szabadelvű 
párt vezetősége, teljen le a két esz­
tendő, mely idáig él még a kúriai bí­
ráskodás, azután uj választásukon, te­
kintélyes pártkaszszával, a darabont-

Az özvegy.
Irta : Bite Pál.

A kováesmühely tágas volt s a füstös 
falakra, széthányt szerszámokra rávilágított 
a reggeli nap.

Az asszony egy nem rég vasalt szekér­
kerékre könyökölt s onnan beszélt panasz­
kodó, ezintelen hangon a mesternek. Csinos, 
barna özvegy volt, kopott aljban s a gyerekeit 
is magával hozta a műhelybe. A két apró­
sága a szoknyája ráncába fészkelte magát s 
onnan kukucskáltak a bőrkötényes emberre. 
A fiú az ajtó fájához támaszkodott s u ka­
lapjával verdeste a lábait. Tizenegy eszten­
dői, vállas, kék szemű, szőke hajú fin volt, 
8*os kellemes arccal.

— Az ember úgy hagyott itt, hogy a 
Mrom gyerek maradt utána, meg a szegény­
ségünk — mondta az özvegy. — A legöre­
gebb az András. Erős gyerek, látja, erősebb 
nálam. A kovácsság nagyon tetszik neki. 
Gondoltam ide hozom ... A ruhája az, ami 
rajta van. Én nem öltöztetem újba. Magának 
dolgozik, a maga cselédje lesz, ruházza . . . 
Az apja elkényeztette, a maga kedvére eresz 
tette egészen. A mi játék volt a bazárban, 
mind hazahordta volna a gyermekeinek. En

rám nem hallgatott, ha másképpen akartam. 
Nyakas, büszke ember volt Ez meg az apja 
természete egészen. Jó szive van, de csupa 
dac, meg ellenállás . . . A mester ur erős 
kezű ember, törje meg a nyakasságát. Hoz­
zám ne gyiijjőn panaszra . . .

A fia a fal mellé húzódott, egy kala­
pács hevert a közelében, lehajolt s rcegló- 
bálta.

— Három és fél esztendő. — Nem bá­
nom. — Adja a kezét.

A kovács bólintott a fejével s megszo­
rította a vékony, fehér ujjakat. A szeme 
mélyen az asszonyéba szűrődött. Az meg se 
rebbentette a pilláit, bátor, kissé hamis­
kés mosolygással nézett vissza a mester. . .

A kovács gyors mozdulattal kapta ki a 
megtüzesedett vasat az izzó szón parázsból s 
az üllőre helyezte. Sziporkázó tűzeső borí­
totta el a műhelyt.

A fin nézett a tűzesőbe, megrettenés 
nélkül, szinte gyönyörűséggel. A mester a 
vizes vödör fölé hajolt, aztán megfordította a 
vasat s a másik végét tartotta a hamvadó 
párásba.

Egy lapát szenet pajtás — mondta ba­
rátságosan a gyereknek. Ott van balra a 
sarokban

— Ezt ügyesen csináltad ... Ne búsulj 
az anyád után . . . Ila kedved van rá, meg­
látogatjuk még ma . ..

A mester elhajította a vasat, az utcára 
nézett az asszony után. forró nyári szellő 
simogatta végig a mellét.

Nólázó kedve volt, a kalapját lejebb 
billente‘.te a szemére . ..

Az asszony a Sugár utón lakott, valami 
távoli rokonnál. A szobáoskája hátul volt az 
udvarban. Egy szétterpeszkedő orgonabokor 
árnyékolta be az ablakját.

Kissé megkönnyebbült, hogy hárman 
maradtak. A legnagyobb fiú majd akkor jön 
haza, ha pénzt keres a mesterségével.

A varrni valók közül egy könnyű na­
rancsszínű szövetet igazított a gép alá.
A ruhával holnapig készen akart lenni. So­
káig tartott, nmig összetűzte a darabjait. Az 
esze a fia után járt. Már bánta, hogy na­
gyon szigorú hangon beszélt róla a mes­
ternek.

Az ura képe nesztelenül húzódott a szo­
bába. Az ablak mellé ült a régi helyére a 
díványon.

A két apró gyereke a já.ók asztaloknál 
gunny asztott. Előkeresgólték a törött babá_ 
kut. a kopott falovat, játékházikókat a temp.
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kormány által kirendelt fegyveres és 
erőszakos választásokkal, szerezzenek 
többséget a régi rendszer mintájára, 
v.onosz, erkölcstelen és hozzájuk, múlt 
juhoz teljesen méltó felfogás. De dia­
dalt nem ülhet, mert a felébredt nem­
zeti szellem le nem törhet immár ilyen 
komisz számítások alatt, csak inegerő- 
södhetik. A szabadelvűekkel, vagy nél­
külük a nemzet akarata jut győze­
lemhez.

S hisszük, hogy a szabadelvűekkel 
együtt. Mert magyar emberekről ennyi 
becstelenséget feltételezni nem lehet. 
Bármennyi is volt bűnök a múltban, 
nem tételezzük fel róluk, hogy Tisza 
István kétségbeesett kapálódzása'meg- 
ingathatná őket elhatározásukban, hogy 
a nemzet jobbjai mellé állva, búcsút 
mondjanak annak a portának, mely 
szégyenfoltja volt az újabb Magyaror­
szág* közéletének.

A huszonhármak értekezlete. A
szabadelvű párt az a huszonhárom tagja, 
akik Dániel Ernő báró elnöklete alatt a 
szabadelvű pártból való kiválás céljából a 
múlt hónap végén értekezletet tartottak, ma 
délelőtt 11 órakor ismét értekezletet tartot­
tak, melyen az augusztus 23 ón tartandó 
pá -tértekezleten követendő magatartásukról 
es a pártból való kilépésről tanácskoztak.

Kereskedelmi szerződésünk Szer­
biával. Belgrádból jelentik, hogy egy ottani 
lap jelentése szerint Ausztria és Magyaror­
szág ós Szerbia között létesítendő kereske­
delmi szerződés megkötését a következő fel­
tételektől tették függővé : Ausztria és Magyar- 
ország nem hajlandó állategészségügyi egyez­
ményt kötni Szerbiával. 2, Mindenféle állat 
kivitele tárgyában Ausztria és Magyarország 
Szerbiával oly módon állapodik meg, hogy 
Kzámszerint lesz meghatározva hány darab 
szerb marha ós egyéb vágóállatot szabad 
Szerbiának évente Ausztria és Magyaror­
szágba bevinni. 3. A szerb gabonabevitel

Ausztria és Magyarországba ti korona 30 
fillér minimális vámtétel alól meg nem en­
gedtetik. 4. A kereskedelmi szerződés tarifa- 
szerződés lesz, mely fentjelzett feltételeken 
alapszik.

Politikai válság:.
Újabb események nem történnek a nagy 

politikai válság dolgában, de elég fontos 
nyilatkozatot olvasunk napról napra, amik a 
jövő alakulások felől tájékoztatnak, kristófty 
belügyi és bihar honvédelmi ügyvezető nyi 
latkozatai pl. azt a prognózist állítják elénk, 
hogy az alkotmányellenes kormánynak esze 
ágában sincs szeptember 15-én visszavonulni.
A vezényleti nyelv dolgában a király nem 
enged s ha a koalíció nem lesz haj­
landó kormányzást enélkül elvállalni, — a 
minthogy nem lesz — akkor marad minden ( 
a mostaniban. Szeptember 15-ike után, vagy j 
talán még ezen a napon, királyi kézirattal j 
ujból elnapolják az országgyűlést s a kive- j 
zényelt minisztérium kormányoz tovább, j 
Rendeleteket bocsájt ki; a törvényhatóságok- j 
nak passzív rezisztenc:ára vonatkozó határa- ■ 
zatai szerint cselekvő tisztviselőket fel füg- j 
geszti s talán kormánybiztosokat is nevez 
ki. Hogy ezután meddig tartana ez a tör- j 
vénytelen és lehetetlen, minden alkotmányos j 
fogalmat sértő állapot, arra vonatkozólag is j 
olvasunk egy politikai jövendőmoedást. A j 
választások tisztaságát biztositó kúriai bírás ! 
kodásról szóló törvényjavaslat két év múlva ! 
veszíti hatályát. Az osztrák érdekeket szol- j 
gélé kormányzat egészen eddig éviek élne j 
valahogy s akkor azután uj választásoké 
csinálna valahogy s akkor azután uj válasz- ■ 
tásókat csinálna pénzzel, erőszakkal, katona- j 
és zsandár szuronnyal, úgy, hogy bevinné a 
parlamentbe a szabadelvű párt régi, mindenre 
kapható seregét vagy ehhez politikai erkölcs 
dolgában hasonló többséget. Eddig a jöven­
dölés, amelynek teljesülésében azonban nem

lommal, a képeskönyveket s mind halomra 
r.uták, hogy ráhajtsák fejecskéjüket.

Az ember a beesett szemeivel a gyere 
keket cirógatta s szidta az asszonyt az ő 
örökké zsörtölődő, bókétien hangjával.

Hamar ellökdösöd őket . . . Csak 
magadra gondolsz, hogy könnyen élj . . . Az 
elsőt már odaadtad egy idegen embernek a 
kezére . . . Mit mondtál neki, hogy verje ! az 
én gyerekem I . . . Anya vagy te V

Szixleien rossz asszony vagy, az!
— Nem igaz, ne kínozz I —- falelt in­

dulatosan az asszony s a szemeit föl se 
emelte a munkájáról. •— Most is az eszem­
ben van az a gyerek. Te voltál a nyomorult, 
a rossz, a hazudozó hozzájuk, .ló volt az, 
mikor igy hagytad őket az elkényeztető, 
puha neveléseddel Tündér Ilonáról, király 
leányokról meg arany palotákról mosóitól 
icki, azt mondtad a gyereknek, meseország­

ban koll élnie. Hát nőm jobb ha a szegény 
ember életét meséled el nekik, a magadét 
s. mennyi fáradságba kerül, mig valamire 

vergődik az ember. Minek azokat végig hur­
colni aranypalotákon, gyémántos kerteken, 
akinek éhezni kell, vesződni kell a nyomo- 
i usággal. Rám haragszol, amiért dologra ta­
nítom a gyereket. Kettőnk közül te voltál e 
ue okosabb '? Megcsaltál engem is, mikor a 
feleséged lettem, azt mondtad hivatalod van, 
ha nem sok is, amit keresel, a nyugdíj, amit 
szerzel, megment öregségünkre a szük­
ségtől. Aztán amig egyik hivatalból a má 
síkba jutottál keserves nélkülözés volt az 
életünk. A nyugdíjjal is megosaltá), mint a 
többi meséddel. Kívülről az orgonaágakat az 
ablakhoz verte a hirtelen támadt szól. A 
napfény eltűnt, meg visszatért a kis szoba 
ablakába.

— Mama, az András 1 az András itthon 
van! — Tapsoltak a gyerekek s a komoly 
ság, amivel a játékokkal babráltak nevető 
örömre vált, hangos vigság, csillogó fény 
költözött egyszerre a kis szegletbe.

Az özvegy elkeseredetten hajította 
le varrnivalóját. Hát a fin se lesz különbb az 
apjánál s neki egyik műhelyből a másikba 
kell hurcolni.

Szomorú, halvány arccal fordult a nyi­
tott ajtó felé. Egy kicsit megdöbbent s el­
pirulva rejtőzött volna a pongyolájával.

A fiúval a mester is jött.
— Nines megelégedve a fiammal, mes­

ter nr ? kérdezte elfogódottan az ünneplőbe 
öltözött embert.

— Jobb inast keresve se kaptam volna 
— nyújtott nerói kezét a mester s a bajuszát 
sodorgatva gyönyörködött az asszony zava­
rán. így még szebbnek, fiatalabbnak találta.

— Igazán nem bánta meg a szerződé­
sünket ? De komolyan beszéljen . . .

Be sem várva a mester választ, szaladt, 
hogy csókot nyomjon a fia komiokára.

— Nem én, — mondta a mester — lát­
szik a gyereken, hogy néki való mesterségre 
talált.

— Nekem is kedvemre való mesterség, 
amit választott. . .

— Többet ér akármiosoda hivatalnál. 
Az ember tudja, miért iparkodik .. .

— Csak a fiam ne gondolna mást. . .
— Attól ne tartson, mi ketten szépen 

megférünk egymás mellett.
A mester egyik karjával az asztalra 

támaszkodott. Sovány, szegletes ember volt, 
csak az erő, a kemény izmok látszottak rajta. 
A bajusza is a szájára hajlott, hanem a sze­
mei szép, barna szemek voltak ... Az asz-

hihetiink ; mert először nines olyan kormány—
zat, amely két esztendeig kibírná még a küz­
delmet a nemzet többségének pass űv resis- 
tenoiájával szemben s másodszor nem tehető­
iéi, hogy a király alkotmányos érzülete meg­
tűrné, hogy egy alkotmányellenes mindin­
kább nyillan is abszolutisztikussá váló kor­
mányzat két esztendeig gazdálkodhassék az 
ország fölött s működése végre egy a nem­
zeti akaratot meghamisítani célzó fertőzött 
választással tegye fel a koronát.

Az első felfüggesztés.
Mini egy tudósítás jelenti, kristóffy Jó­

zsef belügyi vezető Benicky Lajost, Pestvár- 
megye alispánját még e hót folyamán fel­
függeszti hivatalos állásából s megindítja 
ellőne a fegyelmi eljárást azért, mert ra­
gaszkodik a vármegye törvényhatóságának 
az alkotmányos ellentállást kimondó határo­
zatához s nem hajtja végre az ügyvezető 
kormány törvénytelen rendeletéit. A felfüg­
gesztést azzal is megokolja a belügyi vezető, 
hogy az első vármegye alispánja a passiv 
ellenállás dolgában való egyöntetű eljárásra 
értekezletre hívta össze tizenkét más vár­
megye alispánját is.

Minisztertanács.
A tegnap délutáni minisztertanácson 

első sorban fejérváry báró ischli utjAval fog­
lalkoztak. fejérváry Géza báró ugyanis 
augusztus 20-án Csehibe utazik a királyhoz, 
hogy a válság ügyében előterjesztéseit meg­
tegye. Ezek az előterjesztések, mint a kor­
mányhoz közel álló körökben beszélik, biso- 
nyoe erőszakos intézkedésekre vonatkoz­
nak, amelyek segélyével a miniszterelnök 
a törvényhatóságok ellenállását meg akarja 
törni. A tegnapi minisztertanácson tehát es­
zel az ischli úttal foglalkoztak az ügyvezető 

! miniszterek.
A kormány tervei.

A Független Magyarország Írja: 
„Megbízható forrásból értesülünk a fe-

szony gyufát gyújtott s odatartotta a mester' 
kialudt szivarjához. Az ujjaik egymáshoz 
értek. Az ember ránézett s ő szívesen viszo­
nozta a nézést.

— Meleg van, — mondta, hogy valami 
: másról is beszéljen az ember.

— Meleg, — ismételte bágyadtan az 
asszony.

A szegletben a kis asztalnál, a gyere- 
kék mély, hallgató csendben voltak. Mint 

: mikor az azjufc mesélt nekik tündér Ilonáról.
! 8 a mesebeli sárkányról a fekete várban . . .

A fiú mesélte nekik első nap élményeit a 
! kovácsmühelyből.

— Holnap megint ott leszel? — szó­
lalt meg a mese végén az öcsese.

— Hogyne, mindennap . . .
— Akkor mi is veled megyünk . . . 

j Anyukát is visszük, — kiáltotta a másik.
— Én is úgy szeretném, — mondta 

neki bátorkodva az ember s végigaimitóttá 
az asszony meztelen karját.

— Nem bánom, — mosolygott az asz- 
szony — de caak egy esztendő múlva lehet 
az a holnap . . . tette utánna s az arca pi­
rosra vált, mintha ecsetet nyomtak volna 
rá, amit piros festékbe mártottak. Aztán el­
komolyodott s a díványra nézett, oda az ura 
régi helyére . . .

— Oh, óh, de hamar eldobod az em­
lékem . . . Egy közönséges mesteremberért, 
te . . . rémlett neki a halott szitkozódása-

Az asszony dühös lett s daooal vála­
szolt az urának vissza :

— Eleget nyomorogtam melletted . , - 
Ez legalább jól tartja a gyermekeidet . . »
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jérváry kormány kővetkező tervéről, fejérvúr-
yék most újból fel fogják ajánlani — termé- 
asstesen a magyar komandó teljes kikap- 
esolásával — a kormány átvételét. Ha ezt a
szövetkezett ellenzék ismét visszautasítja _
sz esetben a kormány uj munkaprogrammot 
dolgozik ki. — A munkaprogramra pontjai a 
következők:

1. Az általános titkos választói jog.
2. A hitbizományosok eltörlése.
3. A progresszív adóreform beho­

zatala.
Szeptember tizenötödikén a kormány uj 

királyi kézirattal ismét elnapolja az ország­
gyűlést. November hónapjában feloszlatja a 
Házat és uj vált szí ást ir ki. Ez a kormán v 
terve.. Addig pedig a kormányzás funkcióit 
s renitens tisztviselők felfüggesztése és ad 
miníeztrátorok kinevezése utján akarja tel­
jesíteni“.

A szabadelvüpárt bomlása.
Azok a szabadelvüpárti képviselők, a 

kik a kiválási mozgalmat megindították a 
Pannónia szállodában tartott értekezletükön, 
aaa, augusztus tizenhetedikén sziikebb körű, 
kízalmas értekezletet tartanak, a melyen az 
augusztus 23-dikára összehívott pártértekez- 
üeten tanúsítandó maguktartását beszélik meg 
teljes részletességgel.

Tisza István e hónap 23 - én érkezik 
Gesztről Budapestre s itt érintkezésbe lép a 
kiválási mozgalom vezetőivel, a kiket a 
maga álláspontjának, a szabadelvüpárt egy- 
gynttmaradásának akar megnyerni. Augusz­
tus 22-én este Tisza István bizalmas tanács 
kozást tirt híveivel.

A választói jog statisztikája.
kristóffy József belügyminiszter a vá­

lasztói jogról a M. N.-ben a következő sta­
tisztikát közli: „A legutolsó hiteles adatok 
szerint Magyarországon ezidőszerint 970,641 
választó van, mely összegben a magyar faj 
5b.2, a román 11.2 százalékkal participál. 
Ha már most az általános választói jog ese­
tén minden 20 éven felüli Írni és olvasni 
tudó férfi választójogot nyer, ez esetben lesz 
2.940,207 választónk, mely összegben a ma­
gyar faj 51.5, a román 7,4 százalékkal fog 
participálni. Azon esetre, ha minden 24 éves 
írni és olvasni tudó férfi nyerne választójo­
got, lenne összesen 2.621,804 választónk, 
melyben a magyar faj 61.4, a román 7.2 
kvótával érvényesülne. A nemzet bölcsesége 
fogja eldönteni, melyik mód vétessék igénybe. 
Ezek pedig nem frázisok, ezek abszolút hi­
telességgel biró adatok, melyek a számok 
matematikai igazságának erejével beszélnek. 
Ezek összevetése után ítéljen az ország köz­
véleménye felettem. Elárulom- e a magyar 
nyelv szent jogát, eladom- e a magyar nem­
zet nagy politikai érdekét, midőn az általá­
nos választói jog behozatalát kivételes meg­
szólításokhoz kötni nem óhajtom. Nyugod­
tan várom az ítéletet. És aki vádját még a 
fentebbiek után is fentartja, az nem a ma­
gyar szupremációt félti, hanem az általános 
titkos választói jogot nem akarja“.

mellett és hivatkozással ügyrendjére, kifogja 
fejteni, hogy tiz tag kívánságára rendkívüli 
közgyűlést hívhat össze, a melynek hatás­
körébe tartozik a politikai irányú állásfog­
lalás.

Ab angol király
lseidben.

Királyunk fejedelmi vendége, VII. Ed- 
várd szerdán délután Kehibe érkezett. Ki­
rályunk Gmundenig eléje utazott vendégé­
nek s mikor az angol királyt hozó vonat a 
gmundeni pályaudvarra berobogott, az angol 
király magyar huszárezredesi egyenruhájá­
ban megjelent a szalonkocsi ajtajában, gyor 
san leugrott a lépcsőn, kezet nyújtott ki­
rályunknak és megcsókolta őt. A két ural­
kodó pár percig beszélgetett egymással, majd 
mindketten beszálltak az udvari vonatba,

I mely tovább vitte őket Ischl felé. Ischlbe 
i délután 5 órakor érkeztek meg az uralkodók 
I s az Elisabeth-szállóba hajtattak, hol az 

angol király megszállott, migkirályunk visz- 
szatért a császárszállóba. Este udvari ebéd 
volt.

Ferenc József és Edvárd királyok talál­
kozásának nagy fontosságot ad az a két be 
szélgetés, melyet a két uralkodó tegnap egy 
mással folytatott és amelyek együttvéve 
másfél órai időt vettek igénybe. Az első be 
szélgetés az angol udvari vonaton történt, a 
melyen Ferenc .József vendégét Gmundenből 
Ischlbe kisérte. Közvetlenül a vonatnak 
Gmunden állomásból történt kirobogása után 
a két uralkodó a vonat kis kék szalonjába 
vonult vissza, hol azonnal nagyon élénk 
társalgásba bocsájtkoztak.

Máskor az efé'e találkozásokon mindig leg­
először isakétkieéret kölcsönösbemutatása szo- 
koit megtörténui, amit ezúttal elhalasztottak 
addig, mig a vonat ischlbe megérkezik. — 
Amikor az uralkodók Ischlben beléptek az 
Erzsébet-száll oda előcsarnokába, a szállótu­
lajdonos leánykája csokrot nyújtott át Ed­
várd királynak, melyet ez köszönettel elfo­
gadott. Tegnap a két uralkodó együtt ki- 
kocsizott, mely alkalommal teljesen egyedül 
voltak és ismét behatóan beszélgettek.

Lányi és az ügyvédi kamarák.
Kassáról jelentik, hogy lányi Bertalan 

igaeságügyminisztor megsemmisítette a kas­
sai ügyvédi kamarának azt a határozatát, a 
xnelylyel az alkotmányellenes kormány hi- 
vatalbalépését tudomásul nem vette és tőle 
« támogatást megtagadta. Egyben fölszólí­
totta Aranyossy László kamarai elnököt, — 
hogy követett eljárására nézve 15 napon be­
lül igazoló nyilatkozatot terjeszezen föl 
hozzá. A kamara megmarad álláspontja

Tarka históriák.
Kedélyes utazás.

Egy vasárnapi kirándulás a liocskaykeitbe.
(Indulás előtt.)

1. utas: Hova utazik, Szende ur ?
2. utas: a Bocskav-kertbc és ön ?
1. utas: Szinte.
2. utas: Na akkor együtt utazhatunk mind­

hárman, Torma ur is velünk tart.
3. utas: Ezer örömmel.
Kalauz: Tessék beszállni!
(Nagy zaj, általános kavarodás. Az őstzes sza­

kaszok már tele vannak.)
1. utas: Kalauz ur, kalauz ur I
Kalauz: Tessék beszállni! . . .
1. utas: Szélinek, sőt repülnék, csak mondja:

hová ?
Kalauz: He, he I
1. utas: Mit béget, maga birka! Inkább 

az! mondja, hová szálljak, hová másszak, hová to­
lakodjak ?

K a 1 a il z : Hallja, ne gorombáskodjék velem 
az ur, mert leszállítom.

1. utas: Azt szeretném látni.
Kalauz: Mit, még felesel; azt szeretné 

látni? I
1. utas: Igen . . . Azt szeretném látni, hogy 

lesz.álhtson. Mórt ahhoz legalább is fönt kellene len­
nem. S akkor aztán azt szeretném látni, hogy en­
gt m valaki leszállási n.

Kalauz: Mohát, meg fogja látni. Azaz . . . 
üzért se fogja meglátni.

utas: Itt- kalauz ur, mulatja ; hova száll­
jak, meil itt minden szakasz tele van.

Kalauz: Mért nem szállt be előbb, miikor 
még nem volt tele.

2. utas: Nem lehetett, mert azok már ak­
kor is bent vollak.

Kalauz: Miért nem jött hajnalban? Ki 
korán kél, üres szakaszt lél, az pedig aranyat ér ... 
Azok, akik bent vannak, még tegnap este szálltak 
be, hogy helyet kapjanak.

-i- »las: (Uarátságosan megragadja a kalauz 
kezét és egy szivart nyom a markába.) Jónapol ked­
ves kalauz ur. Hogy van? Olyan régen nem lát-
am . . . Legyen szives, csináljon nekem egv kis 

helyet. ej

Kalauz: Hallja az ur, engem akar meg- 
vesz ... *

,4. . 3- utae: W «flat pénzt nyom a mar­
kába.) Kérem ...

Kalauz:... megvesztek ott elül a gépen, 
hogy olyan sokáig vesztegelünk. (Uarátságosan he- 
tuszkolja a 3. utast egy túlzsúfolt kocsiba és rázár ja 
az ajtót, hogy csalódottan vissza ne jöhessen.)

"• uUs: t-652 hely vagy nem lesz hely. 
Kalauz: Szoruljon lie.
2. utas: De ha nem férek.
Kalauz: Ejnye, nem képviselő maga, hogy 

ne férjen össze . . . Külőmben is ezek a szakaszok 
emberek számára vannak, nem pedig, hogy , 8ak — 
hatan férjenek hele.

Utasok kara: Hova szálljunk, hova száll­
junk ?

Kalauz: (Megzavaiodvs.) Szállj ide, szállj 
o a, ide-oda szállj... Repülj fecském ablakára... 
Ah, azt se tudom, hol a fejem . . . Mehet 11

(A vonat megindul. Az utasok egyrésze a lép­
csőkre ugrál és az ütközőbe kapaszkodik, a niá-ik 
fele pedig lemarad.)

(Indulás után.)
1. utas: Hallja, ne lökódjön.
-• » I a s: Ki lök, én nem lökudök.
3- utas: De igen is maga lököd. Engem is 

meglökött.
2. utas: Hisz engem is löknek.
I. utas: Lökje vissza.
3. utas: Ne szorítsanak.
4. utas: Szorulok.
6. utas: Összeszorulok, 
b. utas: Beszorulok.
7- utas: Agyonszorulok.
4. utas: Hallja, ne terjengjen.
Kövér ur: Hiszen csak lélegzetet vettem.
5. utas: Ne vegyen akkora lélegzetet, mert 

mi fulladunk meg tőle.
6. utas: Ne ám, mert szándékos emberölés 

kísérlete miatt följelentem.
Kövér ur: A maguk kedvéért nem mehetek 

lefogyni Marienbadba.
4. utas: Mit bánom én, ne menjen: csuk 

fogyjon le vagy el.
Kövér ur: Nem vagyok én gyertyaszál, 

mely elhagyott üres szobában él.
7. utas: Alt látom. Hanem valóságos fáklya, 
b. utas: (lsük az a jó, hogy még nem gyul­

ladt ki ebben a melegben.
Kövér ur: De ez a gőzfürdői utazás fölér 

egy fogyókúrával.
5. utas: Ha nem tetszik, szálljon ki.
Kövér ur: Legközelebb automobilon fogok

kimenni a Uocskay kertbe.
3. utas: Tessék I Csak legyen auto-m i b 6 L
4. utas: Ez már rettenetes, ami itt vau !
2. utas: Mi van ott ?
4. utas: Meleg.
2. utas: V agy úgy ? Azt hittem, hely.
3. utas: Az is van.
Kövér u r : Hol ?
3. utas; IA Robiiéi--égből énekel ) London­

ban v.m. Sok hej
Kövér u r : Mondhatom, rossz vicc.
3. utas: Nem csoda, mikor ilyen komise 

vicinálison utazik az ember,
3. utas: HrvA v.ili kegyed ?
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5. utas: Bajai.
után: Azért is olyan sokak a bajai :

Kalauz: Ki itten bajai, kinek nngvok a 
bajai? Az menjen cl Hajéra, mert én nem túrtok 
irt a bajára.

utas: No hát kívánom, hogy az igazga- 
t 'ság utazzék eg' vasárnap a saját kávédarálóján, 
akkor tudom : rögtön hozzácaatoltalnának még né­
hány szakasz .

4. utas: l'gyan ne lmlucináljon.
5, utas: Ne veszekedjenek. Hogy lehet va­

laki. tki most is összezöidül. mikor az ember a kin­
tél hördül, a kalauzból a sör dűl, de ez a vonat 
mén se gördül

Többen: (Megfogják.) Hallja, mit cárnál ?

5. utas: Halucinálok . . . vicinálok . . . ba- 
iueivicinálok . . . vinihulinálok . . . civilizálok . . . koa- 
libicálok . . licitálok . . . vici. ■ lie: • • • rid . . . 
cici . . vie . . . bal . . . állok . . . halálok . . meghá­
lálok . . . Bumm ! (Izgatottságában a rettenetes hely­
zet magaslatára emelkedik és nyugodtan megőrül.)

Magyar

HÍREK.

— Csapatszemle a 3 ik honvédgya­
logezrednél. Uíitllány l'ercnc altábornagy 
a 3 ik honvédgyalogezred megszemléléséra 
tegnap esta Debrecenbe érkezett. Kate a Bika 
szálló udvíirkertjében ismerkedési vacsora 
volt, a melyen a 3 ik lionvódgyalogezred 
tisztikarán kívül résztvettek a 39 ik gyalog 
ezred törzstisztjei is.

— A jog- és pénzügyi bizott­
ság ülése. A jog- és pénzügyi bizott­
ság tegnap délután Kovács József pol­
gármester elnöklete alatt ülést tartott, 
a melyen jelen voltak dr. Magosa 
György tiszti főügyétz, Márton Imre, 
Márk Endre és Rohware Vilmos bizott- 
-ági tagok. Az ülés egyetlen, fontos 
tárgyát a nyomdai papirszállitás ügye 
képezte. Beható eszmecsere után, a 
melynek során mindegyik felszólaló ki­
fejtette, hogy a László cég nagyon elő­
nyös ajánlatát teljesen mellőzni nem 
lehet, abban állapodott meg a bizottság, 
hogy a papirszállitásra újabb árlej­
tést hirdet. Ezután a rendőrlegények­
nek megszavazták a 10 korona drága- 
sági pótlékot.

A városház átalakítása Az idei 
sikkasztó hő*ég megértőbe nzt a tervet, hogy 

■a városháza u modern követelményeknek 
mcgfolclülcR átalakíttassák. Kovács József 
polgármester segíteni óhajt a bajon addig is, 
-n ig a városháza átalakítása megtörténhetik. 
Segíteni óhajt olyképen, hogy a városházé - 
nak a piacra néző ablakait redőnnyel lássák 
cl. A tanács mai ülésén úgy határozott, 
hog\ a polgármesteri előterjesztést vélemé- 
mezés végett kiadta a mérnöki hivatídnak.

— Oláh Károly kulturtanácsnok sza­
badságáról visszatért, s ma már átvette hiva 
lain vezetését.

— Hiányos felszerelések. A horto­
bágyi állatorvosok arról panaszkodnak, hogy 
gyógyszertáruk felszerelése a lehető leghiá- 
nyosabb. Rövidesen jönnek Pestről az állat­
orvosi kongresszus tagjai, e valósággal szó- 
gyenkezniök kell majd a hortobágyi állat­
orvosoknak, ha kollegáik megakarják tekin­
teni felszerelésüket. A mai tanácsülésen in­
tézkedtek a hiányok pótlásáról.

Meghívás. A király születésnapja 
ralkzlmából augusztus 18 án pénteken d. e. 
L<t órakor a Deák Ferenc utcai izr, templom­
ban hálaadó istonnitiszteletet tartanak. Az 
ünnepély sorrendje a következő: L Ma tova. 
2. 21. és 61. zsoltár éneklése. 3. Ünnepi be­

széd. 4. Ima a királyért. 5. Ilauószon tbuch.
6. Hymnus. A képviseli!testületi tagok kéret­
nek, hogy d. c. fél 8 órakor a városháza 
tanácstermében, 10 órakor a I >eák Ferenc- 
utoai izr. templomban a baloldali esküvői 
szobában gyülekezni szíveskedjenek. — Az 
elöljáróság.

_jószágok legeltetése. A horto
bágyi intéző bizottság megkeresése az ránt, 
hogy tekintettel a nagy szárazság miatt be­
állóit szomorú gazdasági viszonyokra enge­
dély adassák arra, miszerint a jószágok a 
hortobágyi legelőről eltekintve a rendes ha­
táridőtől már Augusztus 16-tól kezdődőleg 
az erősségekben legeltessenek s erre nézve 
a 10 éves vágás területek is fenti célból 
szabadhassanak fel a városi tanács a követ 
kező határozatot hozta :

'tekintettel azon általánosan ismert 
rendkívül szomorú körülményre, hogy a 
Hortobágyon a száraz és folytonosan eső 
nélküli időjárás miatt a legelő annyira meg­
semmisült, hogy ott már a jószágok elegendő 
táplálékot nem találnak s figyelemmel a már 
több ízben előfordult hasonló esetekben ho­
zott közgyűlési határozatok a városi tanács 
a maga részéről a bizottsági közgyűlés utó­
lagos jóváhagyása reményében megengedi, 
bogy a városi erdőségekben levő kaszálók 
tulajdonosai és éves bérlői a Hortobágyon 
való legeltetésre jogosított szarvasmarháikat 
a tulajdonaikat tevő, illetve áltatok bérelt 
kaszálókba és az azokat környező 
erdötestbc f. 1905. augusztus 16. napjától 
kezdve behajthassák határozottan kijelent­
vén, hogy akár a város tulajdonát képező 
erdőségeken, akár pedig a mások kaszálójá 
ban marháik által okozható károkért a fele­
lősség őket terheli, továbbá, hogy jogositat- 
lanul vagy tilalmas holyekre jószágaikat be 
hajtők a kár megtérítésén felül az erdltör- 
vény 100. §-ában kimondott bírsággal fognak 
nyujtatni.

Az erdőségekbe a jószág csak hajtó 
cédula mellett bocsájtható be, mely hajtó 
cédulákat az adószámvevőség tilalom alá 
nem eső területre, melyekre már a múlt 
években is adott — hi fog adatni.

A hajtó cédulák a kerületi erdészeknek 
is bemulatandók, ki ezt elmulasztaná, szin­
tén az erdőtörvény értelmében fog bűntet­
teim. Olyan város erdőrészekbe, illetve az 

j olt levő kaszálókba, melyek részint ültetvé- 
I nvek, részint vágás miatt jelenleg tilalom 
; alatt vannak, marhát behajtani semmi szin 
I alatt nem szabad, valamint azon területre 

sem, melyek legeltetésre még felszabadítva 
nincsenek.

A járási erdészek utnsittatnak, hogy a 
behajtandó s náluk hajtó cédulák bemutatása 
mellett bejelentendő jószágokról kimutatást 
vezessenek s a törvény és szabályrendeletek, 
valamint az ezen tilalom áthágó it ide hala­
déktalanul jelentsék be.

Miről a bizottsági közgyűlés, az erdő- 
mesteri hivatal, a járási erdészek, a gazda­
sági intéző bizottság és az adószámvevőség 
jkvi kivonaton, a gazdaközönség pedig ezen 
határozatnak a városház oszlopára kifüggesz­
tése és a hírlapok utján értesitendfk.

A gazdasási és intéző bizottság előter­
jesztése a Savóskut, Monostor és Apafája 
városi tulajdont levő erdőségeknek legelte­
tésre való kiadatása iránt a városi tanács a 
következő határozatot hozta. A városi ta­
nács maga is méltán) olván a már hosszan­
tartó szárazság miatt előálló legelőhiányt, — 
nem zárkózik ugyan el a szóban levő erdő­
ségeknek kivételesen ez évben legeltetésre 
kiadása elől — azonban csak azon esetben,

ha a szóban levő erdőségek legal tetőséért * 
jószágtartó polgárok által megfelelő bér fát- 
ajánltatik.

Miről a gazd és intéző bizottság jkvi 
kivonaton, a jószágtartó közönség pedig a 
„Város“ cimü hiva'a’os lap és a helybeli 
napi lapok utján értesittetik.

— A 3 ik honvédgyalogezred harc- 
szerű céllövészetei. A 3 ik honvédgyalog­
ezred parancsnoksága értesítette a városi ta­
nácsot. hogy a tiarcszerü céllövészeteket 
augusztus 24 ről szeptember negyedikére 
halasztotta.

— A Gotterhalte alkonya. Szeged
város, mint az ottani katholikus egyház kegy­
ura határozatot hozott, amelyben felszólította 
a katholikus egyházat, hogy az ünnepi kör- 
menetnél a katonazenekart, amelynek azon 
alkatomkor a Gotterhaltét játszania kell, ne 
vegye igénybe. Ezen határozatát hasonló ha­
tározat kimondása végett megküldte az összes 
társtörvényhatóságoknak és így Debrecennek 

Debrecenben hasonló határozat hozásais.
tárgytalan, miután egyrészt a város nem 
kegyura a kathólikus egyháznak, másrészt 
dr. Wolafka Nándor püspök dicséretes tapin­
tatból az urnapi körmcnemél nem vette és 
nem veszi igénybe a katonai rezes banda 
közreműködését.

— Tolvaj hetes. Tornyai Gábor Bod­
nár István nevű hetes hatlövetű forgópisz­
tolyát, mig ez nem volt lakásán ellopta. A 

városi rendőrség a tolvaj szolgát eliogta.
— Találmány a balesetek meggá­

tolására. Felházy János hajduszoboszléí 
polgár beadvánnyal fordult a városi tanács­
hoz. Felemlíti benne, hogy a Krivos eeet 
alkalmából folyton azon törte a fejét, miké­
pen lehetne megakadályozni azt, hogy va­
laki a kisvasút kerekei alá kerüljön. — 
Heuréka — mondja beadványában — felta­
lált olyas valamit, amellyel minden elkép­
zelhető balesetet előre meg lehet akadályozni- 
Találmányának mivoltát persze nem árulja 
el. Beadványát figyelembevétel végett a vá­
rosi tanács áttette a helyi vasút igazgató­
ságához.

— A tátrai borkiállítás megnyi­
tása. A „Magyar Szőlősgazdák Országjs 
Egyesülete“ által Tátra Lomnieon rendezett 
borkiállítás f. hó 19 én délelőtt 10 órakor 
lesz megnyitva. Gróf Zseláuski Róbert egye­
sületi elnök külföldön tartózkodván, helyette 
az egyik alelnök, Bernáth Béla országgyűlés; 
képviselő, tokaj hegyaljai szőlőnagybirtokos 
foízja a kiállítást meunyitni, mely iránt a 
Tátrában üdülő rendkívül nagyszámú közfii - 
ség — nagyrószbea külföldiek — élénk 
érdeklődést tanúsít. — Da a birtokos - 
sáiz remkütonben a bor-kereskedők és 
vendéglősök is nagy számban készülnek az 
öt napig tartó kiállrás látogatására. Másod- 
napon (Szent lstván napján) szüreti ünne­
pély lesz tartva, melynek rendezését —mező­
kövesdi (borsodmegyei) kisgazdákkal — a 
szepesmegyei gazdasági egyesület vállalta 
magára.

— A halápi iskolánál betöltendő ta­
nítói állásokra hirdetett pályázat már lejárt. 
A pályázat eredményéül a választást szep­
tember 6 án ejtik meg.

— Sertésvész a Hortobágyon. A
Hortobágy belső kerületében sertésvész ütött 
ki. Az első fokú egészségügy i hatóságok a 
szükséges intézkedéseket megtették.

— Halálos szerencsétlenség. Pintér
János hosszupályi géptulajdonos Magosét 
Ferenc földbirtokos pusztáján csépelt. Csépié* 
után a szomszédhoz hozatták a gépet, midőn 
Magossy öreg bérese menet közben fel akart 
ugrani a gőzgépre, megcsúszott, s a kezén, 
mellén keresztül ment, szörnyet halt. Más­
nap, midőn a szomszédjánál Pintér gépe
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csépelni kezdett, a gépből kiugró szikra fel­
gyújtotta a gabona aaztagokat. A cséplőt csak 
nagy nehezen bírták megmenteni. — l’gyan- 
ezen cséplőgép tulajdonos gépe múlt évben 
csöplés közben felgyújtotta szintén a kazalt, 
s akkor a cséplő benne is égett.

— Teljes napfogyatkozás. Augusz- 
UB 30 án napfogyatkozás lesz, amely nálunk 

csak igen csekély mértékben lesz látható. 
Bizonyos földrészeken azonban, ahol a nap 
teljesen a hold mögé kerül, észlelhető a ritka 
tünemény.

— Betörés Vámospércaen. Mint \á- 
mospércsi tudósítónk Írja, ott pár nappal 
ezelőtt betörtek Kalander Ede lakásába, a 
honnan 250 korona értékű bútort elloptak. 
A gyanú 4 kóbor cigány ellen irányul, ki­
ket országosan köröznek.

— Az osztálysorsjáték tegnapi
, zásának eredménye a következő ;

90.000 koronát nyert •• 70111.
30.000 koronát nyert: 108348.
20.000 Koronát nyert: 71908.
15.000 koronát nyert : 88764.
5000 koronát nyertek :

407207.
2000 koronát nyertek

39175.
1(0) koronát nyertek 

40199, 59887, 89849, 99239.
500 koronát nyertek : 204 2316 2507 

1498 65311 7403 10133 10238 13312 13343 
13472 18587 23065 24478 26265 28746 29862 
35882 39937 53211 47543 48700 50016 517S7 
62650 64406 667«! 57699 67700 68568 90164 
S1846 82966 83049 83198 83402 83659 84344 
89932 91863 904551 96U18 96888 106651 
108821.

170 koronát nyertek a többi kihúzott 
számok.

— Meteor esőt jósol. Meteor nak leg 
újabb időjelzése igy hangzik: A bolygók ál­
lásaiból kifolyólag ezutánra már nincs kilá­
tásunk nagy hőségre. Augusztus hó elsejével 
elérve maximális mértékét a forróság alább 
száll s az egész hónap e tekintetben kegye’ 
sebb lesz hozzánk a forróságot illetőleg, mint 
julius. Augusztus hava különben a csillagá­
szatra is felette érdekes hónap lesz, ameny- 
nyiben e hó 30 án teljes napfogyatkozást fi­
gyelhetnek meg azon csillagászok, ahol 
ezen tünemény egész teljében látható leend. 
Sajnos azonban, hogy igen gyakran egy 
indiszkrét borulat minden figyelést meghi- 

s a sokszor hónapokon át tett élőké- 
mindhiába voltak. Pedig mes-

hu-

14034, 106639, 

44604, 87510, 

: 11183, 38898,

usrt 
szülétek így
tereégesan ily kisabbszerü indiezkrét felhő­
zetet nem volna lehetetlen megsemmisíteni, 
de épen a csillagászok nem akarják ezt 
elhinni, igy kísérletet sem tesznek terresz- 
tikus erőhatásokkal az ily zavaró felhőzet 
elűzésére, a melynek folytán a teljes fo­
gyatkozásnál előjövő fenséges Nap korona 
megfigyelését csak igen ritkán eszközölhetik. 
Augusztus hó csomópontjai 7, 8, 14, 15, 20, 
28, 27, 29 és 30-ra esnek, mely ok közül a 
15, 23, 30 a kiválók. A 15 ik csomópont ha­
tásköre a toli hold felhőemésztő képességétől 
függ, ha ezt megelőzőleg éjjel az e»etlcg be- 
borult ég mindig felhő lenné válik, úgy lö­
két kővetőleg száraz meleg időt várhatunk, 
ha azonban csak részben, vagy éppen nem 
lesz az égbolt éjjel felhőtlen, úgy kővetőleg 
első esetben kevesebb, az utóbbi esetben pe­
dig sok csapadék várható. A 23 iki hatás­
körében alacsonyabb hőméraékkcl csapadék, 
esetleg szeles, vagy viharos idő lesz.

— A szegedi tüsoltó kongresszuson 
a debreceni tűzoltóságot Publik Ernő h. fő­
parancsnok, Berkó János és XV inkier Már­
ton segédtisztek és Darvas Béla képviselték. 
A kongreeszisták tegnap délután érkeztek 
vissza Szegedről.

— Magyar kereskedők Dalmáoiá 
ban. Az O. M. K E. egy tanulmányi ki 
rándulást szervez Dalmáciába és Montene­
gróba; a kirándulás Budapest, Fiume, Zára, 
Spalte, lliguza, Cattaro, Cjtinye, Skutari, 
Budapest körútra terjed ki és főcélja a tur- 
istikai érdekességek, mellett azon kereske­
delmi conjunkturák feltárása, melyeket a 
partvidék úgyszólván felkínál a szunyadó 
magyar vállalkozás számára. — Az utazás 
szeptember közepén kezdődik és 14 napig 
kiváló vezetők kalauzolása mellett foly le; 
a részvételi dij (beleértve első rangú szál­
lodai, étkezési, vasuii és hajójegyek költsé­
geit) 350 korona; az utazásra jelentéseket 
elfogad és felvilágosítást nyújt arra vonat 
kozólag a kerület titkára (Kereskedelmi 
Csarnok d. u. 4-5 óra között); a kiválóan 
érdekes és a magyar kiviteli kereskedelem 
szempontjából sokat ígérő úti alkalomra azzal 
hívjuk fel az érdekeltek figyelmét, hogy a 
vezetésben kiviteli kereskedelmünk Összes 
jelesei buzgón tevékenykednek.

— Egy család tragédiája. Egy csa­
lád irtózatos szerencsétlensége tartja izga­
lomban Tiszalök községét. Coll Demeter 
géptulajdonos hazafelé kísérte gépjét a csáp- 
lésből, az egylovas kocsit maga hajtotta. Az 
ölében ült őt éves István nevű kis fia, vele 
volt még két nagyobb fia is. Ózv. Zalay 
Andrásné szöllőjénél a ló talán a kocsira 
feltett tüzifecskendő és mázsa szokatlan zör­
gésétől megbokrosodott s hiába volt Coll 
kétségbeesett fékezése, a mintegy 20—25 lé­
pésnyire haladó gépje és az ólösövóny közzé 
ragadta, majd a gép sistergése és a zörejé­
től teljesen megvadulva a sövényhez rán­
totta a kocsit s az egyszerre felborult, oly 
szerencsétlenül, hogy a leeső tiUifecekendö 
az öt éves kis István fejét összetörte s a 
kilenc éves Gábor balmellőt összeroppantotta 
Mire a segélyükre siető gépészek leemelték 
róluk a fecskendőt István hatott volt, Gábor 
is zuzódásokat szenvedett, hogy felépüléséhez 
nincs remény.

— Az „Egyetértés" dal- és zene­
egylet, miután szép sikerrel énékelt Szom­
bathelyen a dalárversenyen, tegnap délután 
hazaérkezett. A pályaudvartól vig zeneszó 
mellett vonultak be a jókedvű dalárdisták a 
városba.

— Az Arany Bika mulatóban pom­
pásan mulat mostanában a közönség; sziniil- 
tig .megtölti a tágas mulatót minden este és 
tapsol a pompás atrakcióknak vőgeszakadat- 
lan, Az uj női tagok, Griinau. Poldi, Jaokson 
néger nő és Kisőri, Virág komikusok nagyon 
tetszenek. Aki végig nézi a műsort, valódi 
élvezettel hagyja el a mulatót.

x Magyar ember nem használ mást 
csak a hires Hajdúsági pedrőt, mely
legjobb bujusznovesztő és ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között Hatása 
gyors és biztos! Pcs'án 3 doboz 2 korona 
Í5 fillérért utánvéttel bérmentve küld a ké­
sz! 6 : G rósz Nagv Ferenc gyógyszerész, Deb­
recen, Kossuth utca 8.

TÁVIRATOK.
A szabad el vüpárt bomlása.
Budapest, augusztus 17. az uj 

disszidensek ma ismét összegyűltek a 
Pannónia szálló első emeleti nagyter­
mében. A tanácskozáson azonban ma 
sem hoztak még végleges határozatot, 
hanem abban állapodtak meg, hogy azt 
a huszonegyediki értekezletnek fogják 
fenntartani. A szabadelvüpártnak önálló 
gundolkozásu és lelkiismetes tagjai kö­
vetelik a párt állásfoglalását. Az érte­
kezletről kevés hir szivárgott ki, mert 
megfogadták, hogy az ötös bizottság

délutáni jelentéséig nem adnak ki kom­
münikét a párt állásfoglalásáról.

Benloky felfüggesztése.
Budapest, augusztus 17. A reggeli lé­

pők nyomán az a hir terjedt el, s mi is kö­
zöljük, hogy kristóífy beliigy vezető Boníoky 
Lajosi, Pestvármegye alispánját állásátél fel­
függeszti. A vármegye egyik tnagasrangu 
tisztviselője azt az értesítést küldte egy lap- 
nap, hogy a vármegyénél készülnek erre 
a felfüggesztésre, — de tudomásul ezt sem 
veszik.

A horvát bán lemondása.
Budapest, aug. 17. Pejaahevich Tiva­

dar gróf horvát bán itt időzése alkalmával 
Fejérváry báró miniszterein akiiek beadta le­
mondását. X’isszavonulását azzal indokolja, 
hogy (.-lói Khuen-Héderváry a kuliszák mögött 
még mindig befolyást gyakorol a horvát 
ügyek vezetésére.

A béketárgyalások.
Porstmcuth, augusztus 17. Porstmouth- 

ból jelentik a Reuter ügynökségnek : A meg­
hatalmazottak a tegnapi ülésén a hetedik 
pontot tárgyalták. A délelőtti ülésen, amely 
egy óra délig tartott, nem jött létre semmi­
féle megegyezés : délután 3 óráig tárgyalták, 
de nem sikerült az ellentéteket kiegyenlíteni. 
Witte kijelentette, hogy hétfőn elutazik, 
mert a japánok szigorúan ragaszkodnak a 
hadi kárp.-VKs megfizetéséhez és Sachalin 
átengedéséhez.

Budapesti gabonatőzsde.
Déli zárlat.

Budapest, augusztus 17. 15 fillérrel olcsóbb
álakon elkelt 25 ezer métermázMi. rozs 15 fillérrel 
olcsóbb, tengeri szilárd. Érkezett 44662 mm., clazál­
líttatott 21)556 mtu. Ilatáridöüzlei : Lanyha kezdet 
mellett az összes termények olcsó árakon zárultak. 
Forgalom mérsékelt. Búza októberre 15-76 májusra 
16 21, zab 1599, rozs 16 50, tengeri 16 02, repce. 
24-60.

RE6ÍINY-C8 ARNOK. 
Apáca és kegyencnő.

Regény a bécsi életből.
Magyarosította: Saabé Antal. 76
A pajkos leánykák tovább kaoagtag.
— Ne Bevessenek hölgyeim, mert fé­

lek, hogy a vígjáték valami szomorú ese­
ménynyel végződik. A vétkes helyett az ár­
tatlan bűnhődött, s még megérjük, hogy a 
báró élethalálharcra hívja ki Erleaeteint.

— Igen, igen, párbaj lesz belőtel
— Azaz, jegyzé meg maró gunynyal 

Laura, — ha a bánkár urnák valami siető 
üzleti dolga nem lesz Páriában.

Senki nem mert nevetni e vágás felett, 
csak Erlangtem mosolygott, mint a vadász, 
ki hirtelen megtalálta a viperát, mely meg- 
sobesité.

És most ezen vipera veszélyben for­
gott, bog? szét fog tapostatok

Künn pedig tombolt a vihar, az abla­
kok remegtek, s nehéz sötét felhők fedték a 
láthatárt.

— Tévednek hölgyeim, — raondá Ee- 
lenstein, báró Roller nem oly ostoba, hogy 
egy Heléna miatt a trójaiaknak háborút 
izéimé, sen nem szerelmes suhanó, ki va­
lami Ciroe által öklöződósre engedné magát 
kibérelni.

Laura ajkába harapott, Talán Tannen- 
heim mal való viszonyára akart célozni ? 
Elhatározta magét, hogy óvatos lesz, 
valószínűleg gyanúba hozta magát a szívte­
len férfi előtt.

— Mi nem a becsület mezején, hanem 
a szerelmén harcolunk egymái ellen, a 
harctéren ón egy győzelmet vívtam ki On 
felett, kedves báró.

— Ah, a fogadás, a fogadási — 
tának mindnyájan.

— Úgy vanl Én tiz bankrészvényt 
tem kockára a báró 100 cigarettáié ellen.
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bogy Bienenfeld ur bájos leányai egyike, — 
mielőtt az első hó leesnék, szeretőm leend !

— Mind csúnya beszéd ez ! — mondá 
Vaulina bájos nehezteléssel, — és még csú­
nyább, ha ön csakugyan meg is nyerte a 
fogadást, — tévé hozzá fél szomorú han­
gon . . .

ITgy tetszett, mintha a felhők csak ezen 
naiv nyilatkozatra vártak volna, hogy meg­
nyissák keblüket mert alig, hogy e szavak 
eflebbentek a szép nő ajkairól, már szállin­
góztak a hópelyhek, mint játszi pillangók a 
■»álon ablakai tükörüvegei körül, s mintegy 
azt látszottak susogni a társaságnak :
— megnyerve a fogadás, megnyerve, mert 
mielőtt mi leestünk volna magas hazánkból, 
3 elesett.

— Az első hó! — mondá Erlenstein.
— Kérem cigarettáimat, báró ur !

— óhajtanám, hogy kéksavanynyallet- 
tek volna pácolva, — mormogá magában a 
Tuplaorru szerencsétlen szerelmes.

— Vegye le ön kalapját dr. Falk I — 
kiáltá Laura, a vele szemben ülő ügyvéd 
nek. — E rettenetes Nábobnak csakugyan 
igaza volt, midőn állitá, hogy annak keze, 
ki azt egy földi Vestáért teszi a tüzbe csú­
nyán összeég.

Ha kegyed engem rettenetes Nábob- 
lak nevez, akkor csak félig van igaza, szép 
Laura, — mondá a bankár nevetve. — A 
Sábobhoz csupán egy fél ezer millió hiány­
zik . . .

Ha az hiányzik is, azért ön rettenetes 
maradhat.

— Kegyed is úgy találja, bájos Sylp- 
bid? . . .

— Magamra nézve nem, mert én nem 
iélek ám öntől szép uram.

— Vigyázzon, mert újból kedvem ta 
álna jönni fogadásra 1

— Talán a tömlőiben vagy a zárdá­
ban iámét egy szoba ürült volna meg ?

.— Az éppen nem, hanem az állatkert­
ben egy kálit, valami szép kigyó számára, 
melynek óhajtanám előbb mérefogait kivenni,
— s ki veszem, mielőtt a hó a jövő őszszel 
Jőazör leesnék.

— Ismét fogadni akar, — mondá tra 
v.komikus kifejezéssel a kis báró. — De 
Sem fog fogadása kész ellenfélre találni, 
mert a mindőn valaki önnel fogad, orrát is 
xuckáztatja.

(Folyt, köv.)

KÖZOAZDASAe.

Állatórtékeeitéii konjunktúrák. A
aelfőldi marhapiacon rég nem tapasztalt ma­
gas árak uralkodnak. A jármos fehér marha, 
á bekötni való tarka marha és a fejős tehe­
nek egyaránt magas árakon cserélnek gaz- 
dát A jáimos fehér magyar ökrök rendkí­
vüli keresettek és oly pár ökörért, melyet 
két évvel ezelőtt 300 írttal fizettek meg, 
most 350 frtot, sőt ennél még többet is kell 
fizetni. A bekötni való fiatal szép ökör 40-41 
fcrért megy élősúly kilőnkint. S minthogy a 
bízott marha értékesítési ára csak 40—45 
iirajeár, vagy kivételesen, amint például mos­
tanában Mezőhegyes eladta, 47 kr., nincs 
meg a kellő különbözet. 10 kr. a minimum 
a bekötni való ős hizott marha ár között, 
melynél a hizlaló vállalkozható a hizlalásra, 
— magas kukorica-áraknál még ez is kevés. 
Temérdek gazda panaszkodik is, hogy sokat 
veszített a hizlaláson. A kukoricatermés újabb 
fiaskója és ennélfogva a kukoricának meg­
drágulása ezt a visszás helyzetet a bekötni- 
való s hizott ökörárak között még élesítette. 
Ebből az következik, hogy kevesen fognak 
hizlalni az idén is, és igy ujabb husáremel 
kedésre lehetünk elkészülve, mert kicsiny 
lesz előreláthatólag a kínálat hizott mar­
hában. Ennek következménye az, hogy a 
mészárosok sok sovány marhát vágnak le, ami 
a marhalétszám erőteljes csökkentését vonja 
maga után. A marhaárak főleg ez ok miatt 
oly magasak. A fejőstehenek is drágák. Kö 
zepes fejőstehenek élősulykilogrammonkint 2 
koronán mennek, ha valaki jól tud utána 
nézni a vételnek. A tarló és más legelők le- 
siiléee és a takarmányoknak drágasága miatt 
a tej-, tejöl- és vajárok még most rohamosan

emelkednek. A magas marhaárak fölrúgtál- 
ták a lovak árát is. Az igáslovak tO írttal 
drágábbak, mint tavaly ilyenkor. Ugyanez 
áll a juh- és sertésárakra is. Az árviszonyok 
ezen alakulásából legtöbb hasznuk n kisgaz­
dáknak van, mert főleg ők foglalkoznak ál­
lattenyésztéssel. Most pedig kitűnő árakhoz 
jutnak. De a nagyobb birtokosok is erélyesen 
hozzáláttak az állattenyésztéshez, ami érthető 
is, mert a hizlalás nem rentábilis, ellenben 
a tenyésztés most kitünően jövedelmez. Mi­
vel azonban az értékesítés most oly előnyös, 
az eladásra is nagy az inger és a marha 
készletek máris minimálisak. Ez valóságos 
szerencse most Magyarországra nézve, mert 
igy az uj vámszerződési árát, amely küszö­
bön áll, nem kénytelenek a gazdák túlkíná­
lattal még jobban megrontani és igy a vál­
ságot, amire kilátás van, kikerülhetik.

A pancsovai kiállítás. Kedden nyi­
tották meg Pancsován az egy hónapra ter­
jedő délvidéki ipari és mezőgazdasági kiál­
lítóit. A kiállilás, mint az előjelekből Ítél­
hető is volt, szépen sikerült. A küldöttségek 
délelőtt fél kilenc órakor gyülekeztek a vá­
rosháza nagytermében, ahonnan háromne­
gyed tizenegykor a város területén levő kies 
népligetben elhelyezett kiállítás területére 
vonult az ezrekrek menő közönség. Tizenegy 
órakor érkezett meg a kiállításra Zakó Milán 
főispán, a kiállítás védnöke és a kormány 
megbízottja. A főispánt a fogadó bizottság 
élén Pavlovios György városi főmérnök és a 
kiállítás igazgatója üdvözölte, szép szavak­
kal köszönve meg a küldöttségek érdeklő­
dését is, akik nagy számban a zenepavillon 
kőiül tömörültek. Ezután még Mattanovich 
Adolf királyi tanácsos polgármester, a kiál­
lítási bizottság elnöke üdvözölte Zákó Milán 
főispánt és kérte, hogy a kiállítást nyissa 
meg. Erre Zakó Milán rövid, lelkes szavakkal 
üdvözölte a megjelent küldöttségeket s a hölgy- 
koszorút és a kiállítást megnyitottnak jelentető 
ki. Beszéde után a 46 ik gyalogezrednek a ki­
állítás egész tartamára felfogadott zenekara 
rázendített a Himnuszra, melyet a jelenlevők 
ihlettel, kalaplevéve hallgattak végig. A Him 
nusz elhangzása után az egész társaság be­
járta a díszes virágágyak köz elhelyezett 
pavillonokat. Délután két órakor a kiállítási 
vendéglő csarnokában 300 teritékü bankett 
volt, a melyen katona- és cigányzenekar ját­
szott felváltva. Este a kiállítás területén 
díszkivilágítás és nagy hangverseny volt. —
A kiállítás bezárásáig naponkint ünnepélyes 
ségek és kongresszusok lesznek a kiállítás 
teiületén. A kiállítás rendezése körül Sto 
doía Pál tanító, a kiállítási bizottság titkára 
fejtett ki nagy tevékenységet.

A budspest-kőbányat eertéekereskedelmi 
csarnok jelentése.

1906. augusztus 17.
A) Hizott sertések ára: I. A) Magyal 

e 1 a 6 r e n dü. öreg nehéz (páronkint 400 kilogramm 
felüli súlyban)------------- fillérig, öreg közép (pá­
rolódni 300— 400 klgr-ig terjedő súlyban) —-----------
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 3.20 kgrammon felüli 
súlyban) 139—140 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
261—820 kilogrammig terjedő súlyban) 140—141 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 260 kilogrammig 
erjedő eulyban) 141—142 fillérig. — II, M agyai 
szedett: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon 
felüli súlyban) —— fillérig. Közép (páronkint 
240—280 kilogramm eulyban)----------fillérig. Kön­
nyű páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyba!
----------fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz (pá-
r jnkint 260 kilogrammon felüli súlyban 143—144 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogrammig 
terjed» súlyban) 140—141 fillérig. Könnyű páron- 
kint 240 küogrammig terjedő súlyban) 139—140 
fillér^. IV. Romániai eredeti (Stach 1)1 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) 
--------------- fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram­
mig terjedő súlyban)--------- fillérig. V. Szerbiai
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban)
--------------- fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo
grammig terjedő eulyban)------------- fillérig. Könnyt
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 

— fillérig. A hizott sertés üzletirányzatr
élénk.

Nyílt—té*.*
Figyelmeztetés!

Saját érdekükben figyelmeztetem mindazon 
kereskedőket, kik kévekötél eladásával foglalkoznék, 
hogy a pirosra festett kévekötelek 
44 XXVIll. f. 1661:771. számú szabadalma tulajdo­
nomat képezi és azok gyártásával más céget Bem 
bíztam meg, tehát kénytelenilve leszek más cégektől 
forgalomba hozott ily kévekötelekre vonatkozólag is 
a szabadalmi törvény ide vona kozó rendelkezéseinek 
a legszigorúbb alkalmazását és ily ároknak a ható­
ság közvetítése mellett való elkobzását kérni.

Kelt Dunacsében, 1906. augusztus hóban.
Bellán Mátyás

a dunaesébi kender kötéláru és kész­
letek ipartelep tulajdonosa.

Állam vasutak:

1005. május hó 1-től.

H.-Bősz örmény 
B.-Sz.-Mihály 

feló

Debrecenből indul:
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) 
Budapest — Nagyvárad felé 
Budapest — Nagyvárad felé 
Szatmár — M.-Sziget felé 
Csuk Szatmárig (gyorsvonat) 
Csak Szalmáiig teher v. sz. sz. 
Szatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — • 
Miskolc—Kassa felé — 
Szerencs— B.-A.-Ujhely Kassa f 

m. á. vasuttó 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

I m. á. vasúttól

Í vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-A bony felé m. á. vasúttól 
F.-Aboi y felé vásártérről — 
O.-Kócs—Polgár felé m.á. v.-tól 
O.-Kócs— Polgár felé vásártóről 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske—N.-Léta felé------

bpestre érkezik:
A reggel 8ó. 57 p.-kor ind.gy. v. 
A dőli l"2ó. 05 p.-kor ind- ez. v. 
Az este 10 6. 81 .-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 6. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapeetről Deb­
recenbe indul:

Á d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 3 ó. 29 p.-koi érk. sz. v. 
Az esto 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjel2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v.
(P.-Ladányiggy.v. átszállással)

Debrecenbe
érkezik:

B udapest fe)61 (sznmélyvenat 
B udapest—Nagy várad f.gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladánytól----------
Csak Szatmár felől — —
Szatmár—M.-Szegcdről------
Ceak M:-Szigetról (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigetről —• — — —
Szatmár felől---------- --------
Kassa—Miskolc felől — — — 
Kassa—S.-A.-Vjhely-Szerenci

óra perc.

d. u. 4 46
reggel. 8 i 67
d. u, 8 80
esto 10 25

d. u. 4 ; —
d. u. 6 1 6$
este 8 24
d. u. 12 11

reggel 8 18
1 este 7 17

d. u. 4 86
reggel 6 35
reggel 5 44
d, e. 8 09
d. e. 8 16
d. u. 11 1 u
d. u. 11 20
d. u. 4 41
d. u. 4 64
este 7 —
este 7 07

: reggel 4 35
!| reggel 4 66
li d. u. 4 66
1 d. u. 5 16

reggel 9 85
d, u. 4 51

d. u. 1 50
este 6 40

reggel 6 45
este 9 35

1 reggel 7 25
reggel 9 —
d. u. 2 35
este 7 —

t este 9 15

d. u. 8 29
este 6 40
éjjel a 24
d. u. 8 29

reggel 7 46
reggel 3 1 57
d. e. 4 i 81
d. u. 10 11
este 6 , 43
este 8 04
d. e. 8 1 19
este li ! 81

B.-Sz.-Mihály 
H-Böezörmény 

felől

vásártérre — 
mávasnthoz 
vásártérre — 
mávasnthoz 
vásártérre — 
mivnsntlioz

F.-Abony felől vásártérre —
F.-Abony felől m. á, vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felől vás. tér. j reggel

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u, 
d. u.
d. u. 
d. u.

O.-Kócs—Polgárfelől máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léta felől — 
Dereoske-Nagy-Lóta felől —

reggel 
reggel 
d. u.

7 I 88
7 40 
6 22 
6 i 28
8 29
8 1 36

44
54
25
85
15
18

* E rovatban közlőitekért nem 
séget a szerkesztőség.

vállal felelte
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—A legfinomabb ..........

legalább 100 kilogramm vételnél
100 kilónként 28 korona.
60 kilós ládákban,

Hollandi gyonwcíiBppek1
& legkitűnőbb háziszer mindon- 
ncmü gyomor fáj ásnál, gyomorgörcsnél, 
emésztési zavaroknál.

Használati utasítás mellékelve min­
den üveghez.

Kéznél tartása kiválóan ajánlható 
oly egyéneknél, kik nyaralni, utazni 
mennek vagy akik tanyákon vagy 
kis faluban tartózkodnak, hol baj
esetén orvosi segítséghez azonnal nem 
juthatnak.

I üveg „hollandi csepp" ára 40 fülén.
Kapható :

vagy 100 kilós csomagolásban akár- 
mely állomásra szállítva, Magyarország főútvonalain.

A számla-összeg elő leges beküldése, vagy utánvét mellett
kapható :

Sociatá anonima per 1 l’utilizxazione déllé forxe 
idrauliohe della Dalmazia Triest.gyógyszertárában

DEBRECEN, városházzal szemben.

Szőnyeg vásár!
A raktárunkon lóvó szőnyegek nagy részét

mélyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű Isőrendű «var =
J—l fkom svájci hímzések eladására
keres hölgyeket, kik

Brüsszeli színyegeinket
igen szép mintákban, melyek 3 frt 20 
kr. helyett 1 frt. 80 kr. ért kaphatók. 
Nagy mennyiségű maradók szőnye­

gek minden fajból
tetemesen leszállítva.
Ezen kedvező bevásárlási alka­

lom csak néhány hétig tart.

, .. . T- . ■, - na8y ismeretséggel bírnak
és hímzések, hetetek, falusok, zsebkendők stb. minta 
szerinti eladásával foglalkoznának, magas jutalék 
mellett. Az árak osztrák értékűek. Az áru bér- és 
vámmentes. Magyar levelezés. — Jelentkezhetni: 
„Za O. 732“ jelige alatt Hőssé Rudolf hirdetési 

irodájában Szt-Gallen, Schweiz.

Szabó Lajos Fiai cégnél
DEBRECEN

1650—1905. tk.

Árverési hirdetményi kivonat.
A p.-ladányi kir. jbiróság mint tkvi ha­

tóság közhírré leszi, hogy a p.-ladányi hitel­
szövetkezet végrehajtatnak Zsámboki István 
végrehajtást szenvedő elleni 320 korona tőke- 
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
a debreceni kir. törvényszék (a p.-ladányi 
kir. járasoiróság) területén lévő p.-ladány 
község határában fekvő a p.-ladányi 2724. 
sz. betétben A I. 1—8 sorsz. a. Zsámboki 
István nevére felvett soi, hrsz. 60 ö. i. sz. 
ház és udvar 8"/s hrsz. udvar és 610014 
rész közös nádlás illetőség 814 lorona, ugyan­
azon betétben A + 1 sorsz. a. felvett 2854 
hrszámu 796 Q-öl területű nádaskerti szán 
tóra és pedig ezen szántóföldnek felerészére 
a 2914 99 sz. végzéssel Zsámboki János ja­
vára bekebelezett haszonélvezetijog érintet­
len hagyása mellett az. árverést 184 korona 
ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
delte, és hogy a fennebb megjelölt ingatla­
nok az 1905. évi augusztus hó 28 ik 
napján délelőtti 9 órakor a pladányi kir. 
járásbíróság árverési termébe megtartandó 
nyilvános árverésen a megiíllapitott kikiáltási 
árun alól is eladatni fognak.

Árverezni számit kozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10" o-át, vágyik 81 kor. 04 
fillért ésIlH korona 04 fillért készpénzben, 
vagy az! 1881: LN. t. c. 42 ij-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi novem­
ber hó 1 én 3333. sz. alatt kelt igazságügy- 
miniszteri rendelet 8 tj-ábnn kijelölt óvadék - 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez le 
tenni [avagy az 1881. LX. t. c. 170 §-a ér­
telmében a'bánatpénznek a bíróságnál előle­
ge s elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt álszolgáltatni.

Kelt Püspökladány 1905. május 31-én.
A p. ladáuyi kir. jbiróság mint tkvi ha­

tóság.
Clkó István,

kir.* járásbiró.

Alapittatott 1878. Telefon 16—66.
Valódi

Terirjis-játxák,

tornaeszköz, fiiggfíágy, keritőhiló, tekéjét**, 
ponyva 6s fehér kenderkötél legolcsóbb megbSs- 

ható beszerzési forr áss.

Seffer Antal
sport-eszközök és kötélgyártó-telep 

BUDAPEST,
~~~ IV., Kíiroly-utoa, bolté3. 13. __

(Köipontl TÉroihl« ípfllnle)» •«noVet.
Képes árjegyzék kívánatra lágyán éa bénseatvs.

Vidéki megrendelések gjorean 6» pentown 
eszkösöHetnek.4-LJ&3<£—

Hirdetések felvétetnek H

Császári és királyi müasztalosok, kárpitosok és diszitflfe

Fodor Mihály Utódai BlÉpesi
kizárólagosan IV* kerület, Váci-utca 24,
INTERIEURS. Művészi kivitelű díszes és egyszerű 

zések eredeti tervek szerint ........ —

.11
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8áFBÓ H1BDBTÉSBK.
Oys 10 Bitóig 30 flUér, minden további sió 
a ttllór, vcetovább betűkkel nyomtatott szó

=========r^== 0 Mér. ------—=:
»
$

Uwtibeti lodekMítiaokre pontosan válaszo­
lónk. he a szükséges bélyeg beklililetik

Apró hirdetések előre fizetendők.
'BHwiw if 3r w t»- 3J 'uü' 3? W*" S ”53P *

1 A
„Ptibsaeen“

tehion száma
—411. ——
WWHiwmnrim r rn r • naotiCjy.vjui

Ajéoleteklw, 
melyeket valamely je- 
ü*e alatt küldenek a 
.vjtóólnvatalbn, ne tcs- 

, műk ezaüoti okirósokat 
I rtellőkehii, mert érettük 
; semmi-féle felelősséget 

een< vállalhatunk. — 
íaokat az ajánlatokat 
iá leveleket, melyeket 
.»K apróhirdetés meg- 
jelenéaétől számit négy 
hes alatt címzettjük el 
nem visz, o kiadóhi- 

<r*tsl megsemmisíti.

Nőtlen hivatalnok 
teljes ellátást kezes. 

Választ kér a kiadóhi­
vatalba

j Egy jó karbon
í lévő kerékpár jutányos 

árban eladó. Cim a kia- 
» dó hivatalban.

Egy kirakat
rollóval megvételre ke- 
raatetik Uővebbct a ki- 
adóhivatalban.

24-8

Dohány tözode
megvételre kerestetik 
vagy megfelelő helyi­
ség. Cim a kiadólúva- 
talban.

Kiadó
1 szoba, konyha Arany 
JánoB-utca 87 szám. 
Értekezhetni hátul az 
udvarban.

Inteligens
fiatal úri lány pénztár- 
nok-női, vagy hasonló 
állást azonnal elfogad. 
Ajánlatokat a kiadóhi­
vatal továbbit.

100 hl. saját termesztési!
kezelésű kitűnő Sesta 
kerti bor akár egy som- 
mában. akár belőle 5U 
litert meghaladó men­
nyiség eladó. Cim a 
kiadó hivatalban.

Jelzálogkölcsönök!
8 (újak és konvertálások) igen elö'nyö 
1 sen, gyorsan kaphatók külföldi tőkék 
I elhelyezése által. — Uradalrr ak, birto-] 
I kok és házakon kívül gyárak és ipar-
1 telepek is elfogadtatnak jelzálogul. Le- 
I vélbelimegkereséseket továbbit. Ostear- 
I seopiiiho Presse kiadóhivatal Budapest, j 
I kazincy-utea 2.

Nagy maradék vásár!
A szezonból visszamaradt finom 
fekete ruhaszövetekből finom
divat ruhaszövetekből Delin és 
Batisztokból, Zefir és Kretonok- 
zzz ból rendkívül olcsó árak mellett =;

Sagg iptól^ vásárt rendezi^.
Egyes darabok aljakra és blú­
zokra fél- sőt negyed árban 
______  megkaphatok. ....... —;

4a
-..... I divatáruházában =

Debrecen, Kossuth-utca 5. JF^

B A LATON FUR E D.
Gyógyhely és tengerfürdő Zalavármegye. Posta, távírda és telefon helybe*, 
Elsőrangú fürdőintézet. Fürdőidény május 28-től szeptember végéig.

Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, ógvényes, sós, szénsavas, 
vasas gyógyforrások, juhsavó-, tej- és szőlöxrn. — Masszás. sg®?' Szénsavas meleg 
pezsgőfürdők Schwartz-rendszer szerint. — Szénsavas hrdegfürdők, (Gőzfürdő
zuhanyok, balatontavi hidegfürdők és uszodák. Orvosi tekintélyek által igen ajánlva - 
vérszegénység, görvóly, giimőkór, csuz, kösz vény, légzőszervek kurutos. bántalmai, r@- 
kedsóg, vérköpés, gyomor- és bélhurut, máj- ős lép-vérbőrség, női bajok és idegbá ti­
lalmakban. Hegyek által védett gyönyörű fekvés, díszes és célszerű berendezésű gyógy­
terem, sétacsarnok, árgyékos sétányok, lombos park, fenyves liget, térzene, naponta 
szinielőadások, hetenkint táncmulatság élvezetes kirándulások, séta csolnokázás. Elegáns 
lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. Junius 16-ig és augues- 
tus 21-től a szezon vógóig a lakások 30%-al olcsóbbak. Napi ellátás személyenkmj 
4 koronától, Vasúti állomások: Siófok és Veszprém. Siófokról gőzhajón 1 óra. V ess 
p: émtől béikocsin IV2 óra. Vasúti szezonjegyek 33V,°/o-os kedvezmény nyel, menettérti 
jegyek 3 napi érvényességgel féláron kaphatók. A fürdőintézet rendelő főorvosa: Dí 
Buray István, kir. tanácsos. Lakásmegrcndelésck, előleg beküldése mellett, lingl 
Valérián fűidöigazgatóhoz intézendők Balatonfüredre. A balatonfüredi ásványvíznek, 
mely mint étrendi viz is igenkedvelt, főraktárosa: Edeekuty L., udvari ásványvizezé- 
llitó Budapesten. Ezenkivül kapható a balatonfüredi kutkezelőségnél, Imbért) 
Jánosnál Veszprémben és Simon Györgynél Székesfehérvárott. Prospektussal 

ingyen szolgál a ftirdőigaxgatóság.
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ajánljuk a 20 év óla fennálló és neves ideggyó­
gyászok által mini kitűnő gyógymódot tartalmazó

Ideghetegségekről és Gutaiiíésről szélé röpiraiot
WEISZMANN ROMAN tói, mely röpirat immár 

a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az „EGYSZARVÚ“-hoz címzett 
gyógyszertárban DEBRECENBEN kapható.
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------ jjaűyar orvosok! Gsak magyar fürdőt ajánljatok! =

ßÄRTFÄ éyótiVFöRDő
1 1 F*t Fürdőidény máj, 15-től szept. 20-ig.

Kárpáti gyógy-, üdülő- és fürdőhely, 382 m. a ten­
ger színe lelett. Posta, távirda és yasutállomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik,. O cs. és kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási helye 1895-ben. 
Pompás szállodák, gyógyház, magánvillák, éttermek 
és kávéházak. Magánfogatok részére istállók ós 
kocsiszínek. Lawn-tennis-pálya. Gyermek játszó­
helyek. Villamos-világítás. Clubélet (Bártfafürdöi 
Park-Club). Könyvtár, társalgó- és zenetermek. 
Pompás turizztika. Vadászterület. 6000 hold gyö­

nyörű fenyveserdő.

fiyógyiavallalok.
gesógeknél, melyek vérhiányon, vagy kimerülésen 
alapulnak; női ivarszervek különféle bajainál, sápkór, 
vórniány; termék ellenség, magtalanság és tehetet­
lenségnél; kimerülésnél sulyosaab betegségek után, 
váltóláz, görvóly és angol-kórnál; a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utókora kurlsbadi, 
marienbadi, halb, lipiki fürdők használata után. 
ORVOSOK: Tiszti főorvos: Dr. Hinta Henrik 
közeg, tanácsos továbbá í)r. Blumenfeld Annin, Dr. 
Kanárik J., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossmann 
Dezső, Dr. Csőri János, Dr. Győri Ilona rendelő 
orvosok Az elmúlt évadban a vendégek számaöüOO volt

Országos hirü modern bidegvü- 
gyógyintézet! három ásványvíz- 
fürdői Hideg és meleg ásványvíz. 
Telitett szénsavas fürdők Nauhelm- 
kura. Magyarország legkiválóbb 
szivgyógyfürdője. Villany, fenyő 
és vaslápfiirdők (bártfai vaslápból) 
Ivókúra: (Egvényes, sós, vasas 
vizek, könnyen emészthetek!
Orvos-forrás felülmúlja 
mindenben aSellers-vizetl
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- és kefir-kura. Pormentes, 
ózondug hegyi levegő. Fenyvesek 
által terjesztett üdítő balzsamoz 
illat. Bonsió elő- és utóidényben 
8 korona, főidényben 12 korona.

Felvilágosítás és prospektussal 
készségesen szolgál a fürdő- 
igazgatóság Bértfafürdö.
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